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Rappel Temps de préparation : 30 minutes                               

            Temps de passage : 20 minutes                               

                                                                      SUJET :

Après avoir rappelé en quoi le commerce international favorise la croissance économique chez David Ricardo, vous vous demanderez s’il en est toujours ainsi aujourd’hui.

Thème(s) du programme concerné(s) : Internationalisation des échanges et mondialisation ; Echange international et croissance chez Ricardo.

                                                               Questions préalables :

1. Enoncez brièvement la théorie des avantages comparatifs de Ricardo. (Document 1)

2. Expliquez la phrase soulignée. (Document 1)

3. Faites une phrase donnant la signification de la donnée en gras. (Document 2) 
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Document 1 : 


Dans un système de parfaite liberté du commerce, chaque pays consacre naturellement son capital et son travail aux emplois qui lui sont le plus avantageux. La recherche de son avantage propre s’accorde admirablement avec le bien universel. En stimulant le travail, en récompensant l’esprit d’invention, et en tirant le meilleur parti des facultés particulières de la nature, cette recherche favorise la répartition du travail la plus efficace et la plus économe (…). C’est ce principe qui conduit à ce que la France et le Portugal produisent du vin, que l’Amérique et la Pologne cultivent du blé, ou que l’Angleterre fabrique les ustensiles et les autres biens manufacturés.





David Ricardo, Des principes de l’économie politique et de l’impôt, Flammarion, 1992, 1ère édition 1817.





Document 2 :





�
             1960-1973�
            1973-1985�
            1985-2000�
�
�
Pays à forte croissance�
Pays à faible croissance�
Pays à forte croissance�
Pays à faible croissance�
Pays à forte croissance�
Pays à faible croissance�
�
Croissance annuelle du revenu par tête (en %)�
4,6�
1,2�
2,9�
-0,9�
3�
0�
�
Taux d’ouverture (importations+exportations/PIB)�
62,6�
43,5�
72,3�
58,2�
79,3�
64�
�
Source : Lhasen Abdelmalki, rené Sandretto, « Les effets contrastés de la libéralisation des échanges », cahiers français n°325, Mars-Avril 2005.











Ce sujet (sans annotations) doit être rendu impérativement à l’interrogateur à la fin de l’épreuve








